

17 июня в заполярном городе состоялся пятый «Арктический марафон», в котором приняли участие любители бега из 25 регионов страны и Республики Беларусь.

Самую большую команду — более 100 бегунов — выставил инициатор и организатор масштабного спортивного мероприятия — ООО «Газпром трансгаз Ухта». Вкупе с другими сотрудниками организаций группы «Газпром» корпоративная команда составила более трети всех участников марафона. Многие участники признавались, что не пропустили ни один марафон, начиная с 2019 года. Даже те, что проходили в 2020 и 2021 годах в режиме онлайн из-за пандемии коронавируса. (Тогда бегуны выходили на дистанции в своем городе и, преодолев выбранную дистанцию, загружали свой результат в интернет).

«В шортах будет прохладно»

Торжественное открытие соревнований прошло на площади Мира, где развернулся стартово-финишный городок. От имени руководства Коми участников, организаторов и гостей марафона приветствовала зампред правительства **Лариса Карачева**. «Отрадно, что в республике есть мероприятия, которые мотивируют сотрудников вести активный и здоровый образ жизни», — отметила она.

«Слова восхищения всем участникам, кто нашел в себе силы выйти на дистанцию в такую непростую погоду. Корпоративный дух — это основа всей нашей

Невзирая на дождь и ветер

На старт в Воркуте вышли 502 спортсмена в возрасте от четырех до 79 лет



жизни, всей нашей работы. Всеобщее единение, понимание общих целей и задач — то состояние, которое все наши работники могут ощутить в том числе и на «Арктическом марафоне», — сказал генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ухта» **Андрей Баранов**.

Легких забегов и честных побед пожелал марафонцам глава города **Ярослав Шапошников**. Он извинился за то, что в этом году Воркута не побаловала их солнышком. «Тем, кто приехал в шортах, будет прохладно», — пошутил мэр и поблагодарил организаторов за подаренный городу спортивный праздник.

Также перед стартами участников соревнования приветствовали министр физической культуры и

спорта Коми **Наталья Карина** и специальный гость «Арктического марафона» — заслуженный мастер спорта, олимпийская чемпионка, чемпионка мира и Европы **Ирина Привалова**. Именная спортсменка, которая является вице-президентом Всероссийской федерации легкой атлетики, рассказала, что впервые посетила Воркуту, приятно удивлена количеством участников и отличной организацией праздника.

Встреча с войпелем

Первыми на дистанцию в 600 м вышли дети — 44 человека. Самому младшему было 4 года, и, кстати, пришел он к финишу далеко не последним! На дистанции 3 км стартовали 138 человек, на 21,1 км — 105, мара-

фон (42,2 км) выбрали 38 спортсменов. А самым массовым оказался забег на 10 км — в нем участвовали 177 любителей бега. Среди них 79-летний **Николай Копачинский** из Тулы, который, как выяснилось, 40 лет прожил в Воркуте.

«Вот, приехал за свой счет пробежать «червонец» и посмотреть на умирающий город», — признался он. Но, по его словам, все оказалось не так уж плохо.

Когда-то в Воркуте был хороший клуб любителей бега «Байпас», рассказал пенсионер. («Байпас», как уточнил корреспондент «Трибуны», — это устройство для аварийной подачи кислорода, живительная струя которого в экстремальных условиях наполняет легкие, взбадривая организм.) Клуб гремел

на всю Россию и просуществовал до 1995 года. Приятно, что традиции бега в Воркуте возрождаются, отметил ветеран.

В этом году на встречу с войпелем (так на коми языке называют северный ветер) приехали спортсмены и любители из Москвы, Санкт-Петербурга, Краснодарского края, Липецкой, Нижегородской, Орловской, Архангельской, Вологодской и Ярославской областей, Ямало-Ненецкого автономного округа и др. Ни ветер, скорость которого доходила до 13 м/с, ни дождь не смогли испортить бодрого настроения бегунов. Немного жаль было лишь волонтеров, которым пришлось отстоять свой «марафон». На трассе они подбадривали спортсменов, а на финише вручали памятные медали, воду и согревающие одеяла из фольги.

Имена всех победителей можно узнать на официальном сайте «Арктического марафона-2023». А вот имена победителей марафонской дистанции: среди мужчин самым быстрым и выносливым оказался **Рим Фахретдинов** из ХМАО, сотрудник ООО «Газпром трансгаз Югорск», его время — 02:41:27; среди женщин 1 место у **Татьяны Никулиной** из Сыктывкара (03:04:32). Все победители и призеры получили дипломы и денежные призы.

Следующий «Арктический марафон» состоится 22 июня 2024 года.

Лиля ВОВК.

Фото службы по связям с общественностью и СМИ ООО «Газпром трансгаз Ухта».

«Сиг транзит» по-усински

Мальки сига долетели до речки на вертолете

Уже более 15 лет ЛУКОЙЛ-Коми каждое лето выпускает в реки Тимано-Печоры мальков рыб ценных пород. Не стал исключением и нынешний июнь: 1,7 миллиона сижков нашли свой новый дом в водах Усы.

Молодь сига возрастом в два месяца была выращена в питомнике рыбоводной компании «БиоРесурс». Специальным вертолетным рейсом из Сосногорска мальков доставили в Усинск для выпуска в реку.

Маленькие «выпускники»

Новый этап жизни молодых сижков начался с того, что пластиковые мешки с охлажденной и обогащенной кислородом речной водой были аккуратно выставлены на мелководье у самого берега. Как пояснили специалисты рыбоводной компании, прежде чем выпустить мальков в естественный водоем, необходимо выровнять температуру воды в нем и в емкости. Это нужно сделать для того, чтобы «заселение» рыб в реку прошло для них безболезненно.

К зарыблению традиционно привлекли местную молодежь — школьников и студентов Усинского филиала УГТУ. Для них на импровизированных площадках на берегу Усы провели ин-



терактивные игры, конкурсы и викторины на экологическую тематику.

Чтобы молодь не погубить

В этом году познавательную-развлекательную программу расширили. Прежде чем подержать в руках мальков и совершить символический выпуск их в реку, студенты экологического направления Ухтинского государственного технического университета накануне прослушали лекцию, посвящен-

ную реализацию мероприятий по искусственному воспроизводству водных биологических ресурсов. Провел ее начальник отдела охраны окружающей среды ЛУКОЙЛ-Коми **Андрей Коптелов**.

Он рассказал ребятам о производственной, экологической и социальной значимости проекта ЛУКОЙЛ-Коми по зарыблению северных рек, о процес-

се выращивания рыбешек в питомнике.

В частности, отмечалось, что проект рассчитан до мелочей в соответствии с рекомендациями аккредитованных Росрыболовством институтов. У искусственного выращивания и последующего выпуска мальков в естественную среду обитания есть ряд преимуществ.

— В природной среде не все икринки успевают созреть, их поедают хищные рыбы, — пояснил Андрей Коптелов.

— Вторым фактором риска является гидрология: изменение русел рек, заиливание, долгое стояние льда. А еще в естественной среде существуют паразиты, которые порой губят молодь. Все это исключено в искусственных условиях выращивания, где сохраняются постоянными температура воды, насыщенность кислородом, сбалансиро-

ванная кормовая база. И за счет того, что в период созревания за ними ухаживают и сбалансированно кормят, их иммунитет значительно выше.

С пользой для природы

На практике студенты научились рассчитывать норму мальков для зарыбления водоема.

— Акции по зарыблению северных рек — это весомый вклад в улучшение экологической обстановки в нашем регионе, — говорит студент **Матвей Мартюшев**. — Такие мероприятия, безусловно, очень полезны для природы нашего края.

ЛУКОЙЛ-Коми первым среди предприятий республики начал реализовывать проект по искусственному воспроизведению биоресурсов северных водоемов. С 2007 года в реки Печора, Колва, Сыня, Ижма и Уса были выпущены порядка 12,9 миллиона мальков ценных пород рыб: сига, хариуса, семги и стерляди. Экологические акции проводятся по согласованию с государственными органами.

В целом с 2000 по 2022 гг. на природоохранные мероприятия ЛУКОЙЛ-Коми направил более 120 млрд рублей.

Елена МАРИХИНА.

Фото Оксаны Добролюбовой.